中大发布 2018 年自主招生简章,6 个学科大类计划招收 385 人

八成专家认定"优秀" 高考成绩达一本线有望被录取

中山大学昨天发布 2018 年自主招生简章, 今年, 该校自主招生录取总人数不超过本科总招生计划数的 5%,6 个学科大类计划招收 385 名优秀学生。考生需要在 3 月 30 日至 4 月 10 日在网上报名。考核中不少于 80%的专家认定为"优秀"的入选学生,高考成绩可降至其所在省份一本控制线(最低录取控制参考线)。

考生可填报一两个大类

记者了解到,该校招收具 有学科特长和创新潜质的优 秀学生时,要求申请学生应至 少具备以下条件之一: 在科技 发明、文学创作、研究实践、才 能禀赋等方面具有突出表现 并取得标志性成果(须提供发 明专利、公开发表论文、著作 等证明材料); 高中阶段在全 国中学生五项学科竞赛省级 赛区(联赛)中获得一等奖及 以上 (须提供获奖证书),包 括:全国高中数学联赛、全国 中学生物理竞赛复赛(省级赛 区)、中国化学奥林匹克 (初 寨)、全国青少年信息学奥林 匹克联赛、全国中学生生物学 联赛

该校 2018 年自主招生计

划不超过年度本科招生计划 总数的 5%, 拟认定候选资格 人数不超过自主招生计划的 2 倍

今年,中大将分人文学科类、社会科学类、经济管理类、理工类、信息科学类、医药类6个学科大类进行自主招生。学生可根据自身兴趣及特长填报1个至2个学科大类,并在每个学科大类中填报6个专业志愿。

网上报名4月10日截止

今年,中大实行网上报名 方式,考生须在自主招生报名 系统(http://gaokao.chsi. com.cn/zzbm)注册并登录, 按网上要求准确、完整地填写 申请表,上传相关证明材料扫 描件,下载打印申请表,经中 学审核盖章、个人签名后扫描 上传申请表确认报考志愿。报 名时间为 3 月 30 日至 4 月 10 日。

中大招办提醒,报名无需邮寄申请材料,学生在上传申请材料(申请表、获奖证书、相关作品及证明材料)扫描件时须确保电子文件清晰、完整、可读。若报名材料不符合要求,该校不予受理。

入选考生仍须参加高考

记者了解到,获得中大自主招生人选资格的学生须参加全国普通高校招生统一考试,按生源地省级招办(考试院)的统一安排和该校要求填报自主招生志愿。学校据人选资格学生自主招生志愿、高考成绩、人选专业(类)和学校模

拟投档线决定录取与否。模拟 投档线由生源地省级招办按 照本科一批招生所有高校在 生源省(区、市)最终确定的投 档比例测算生成。

人选学生高考成绩达到该校在其所在省份模拟投档线下20分以内,且不低于一本控制线,录取至已认定的专业(类)。其中,浙江省按其划定的相关最低录取控制参考线上40分、上海市按其划定的相关最低录取控制参考线上20分执行。

考核中不少于 80%的专家认定为"优秀"的人选学生,高考成绩可降至其所在省份一本控制线(最低录取控制参考线),并录取至已认定的专业(类)。

/新快报

南京: 行人闯红灯上大屏幕

专家:注重平衡交通参与者和执法者关系

南京试点了一种行人提醒设备,如果行人在红灯时过斑马线,路边的一个喇叭就会发出刹车声,而设立一旁的大显示屏会直接曝光闯红灯的人。面对行人闯红灯的现象,各地有关部门奇招尽出,究竟什么样的处罚教育方式才是既行之有效又更易于接受的呢?针对类似的交通违法行为,在创新管理举措的同时又该注意哪些问题?

《中华人民共和国道路交通安全法》第六十二条规定,行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道或者过街路,施;通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,或者在没有设施的路段横过过。路,应当在确认安全后通过。番禺交警一中队可以按照相关法律对闯红灯者处以罚款,但还是希望通过软性执法起到更好的教育效果。从1月份开

始构思,从3月8日开始具体实施,已经实施了三个星期, 人们还是比较认同的。按照交通法可以罚款,但是软性执法 其实让大家更容易接受一点, 总而言之是用老办法加新手段。

对于观看交通警示教育 片和发朋友圈集赞相结合的 方式,一些交通参与者也表 示,每个人都有荣辱心,这样 新奇的方式可以让违规者记 忆更深刻。以自己亲身的经 历,让更多的人引以为戒,这 样的教育方式也更易于接受。

在中国人民大学公共管理学院教授王丛虎看来,之所以这种创新的惩罚教育方式能被大多数人所接受,与近年来人们的公共意识提升不无关系。首先,在经济发展之后,大家更多地开始关注公共利益、公共精神、公共意识和对公共秩序的维护,相比前几年显然有了明显的提高。再加上我国作为一个大国,本身和它相适应的还要包括它的软实



力,特别表现在文化素养、文明程度。所以大的环境再加上每一个个体公共意识的提升,导致大家普遍都能接受,而且能够自觉地维护公共秩序。

此前有地方在交通执法 过程中,曝光闯红灯行人照片 曾一度引发争议,王丛虎认 为,各地在创新各类治理举措 的同时,还应更加注重平衡交 通参与者和执法者关系。首先 不能侵犯公民的基本权利。如 果仅仅在试点中,可能要充分 考虑到尊重这些权利,这是做创新尝试的底线。第二,在试点的时候,虽然有一些尝试可能涉及到法律的灰色地带,但是尽量选取能够平衡公民理的方法。比如在法律上把它叫做行政指导,是劝诫式的,能够提示让他意识到,逐渐地形成这种观念和意识并改变的行为,这样实行起来可能就潜移默化改变了每一个个体的行为模式和观念。/央视

全国首张环境保护税税票在上海开出

2018年4月1日,我国进入环境保护税首个征期。当天上午,巴斯夫新材料有限公司财务人员从上海浦东新区税务局工作人员手中,接过上海市开出的首张环境保护税税票。这也是全国首张环境保护税税票,标志着环境保护税在全国顺利实施。

巴斯夫新材料有限公司 财务人员告诉记者:"我们公司主要研发和生产用于汽车、 建筑、高铁等行业的新材料,环保费改税后因为污染物排放量低于国家标准,享受到了税收优惠。一季度实交税款8800多元,按照优惠政策减免了近600元。税收优惠政策进一步增强了我们优化生产工艺,减少污染物排放,提高环保处理设施运行效率的动力。"

据了解,为贯彻落实好环境保护费改税,确保税制平稳

转换,前期国家税务总局会同 财政部、环境保护部为首个征 期做了大量准备工作。各地 税务部门核心征管系统、网报 系统均已部署上线,识别、认 定并采集了 24 万多户环保 税纳税人基础信息,联合环保 部门组织培训 4600 余次,采 取多种方式辅导纳税人申报 缴税。

国家税务总局财产和行为税司司长蔡自力介绍,为充

分保障首个征期纳税申报平 稳有序,一些办税服务大厅增 设了环保税申报专窗、绿色通 道,确保有序受理纳税人的申 报。同时,与环保部门联合开 展现场咨询、12366 热线咨询, 多渠道为纳税人开展纳税辅 导。除前往办税服务厅办理环 保税申报缴纳外,纳税人也可 以在网上办税服务厅办理环 保税业务,充分享受"互联 网+"的便利。/新华社

我国将提高 基层麻醉专业 技术水平

癌痛镇定、外科手术、无痛分娩……如今,麻醉医学的应用领域不断拓展。国家卫生健康委员会相关负责人日前表示,我国将推动麻醉专业能力提升和质量控制体系建设,提引基层麻醉专业技术水平,加强人才队伍建设,助力麻醉医学服务供给侧改革。

老百姓多层次、多样化的 就医需求离不开麻醉医学全链 条生命安全管理。中华医学会 麻醉学分会主任委员熊利泽表 示,从以保障手术顺利安全进 行为主要目的到成为一门围术 期学科,麻醉医学助力以舒适 化、人文化健康服务为人民美 好生活提供保障。

专家指出,我国麻醉质量 安全的相关指标已优于全球发 展中国家平均水平。目前,全国 有麻醉医生不到8万名,推动 麻醉医学服务"量、质"齐增是 重要一环。

国家卫生健康委员会已发 文,要求有条件的医疗机构设 置麻醉科门诊和护理单元,为 患者提供住院前风险评估、麻 醉预约、术后随访指导等服务; 同时提升服务能力,加强医疗、 护理质量管理控制,保障医疗 质量安全。/新华社

南京提高首套住房公积金贷款额度

夫妻双方 最高可贷100万元

记者从南京住房公积金管理中心获悉,1日起,南京住房公积金贷款最高可贷额度由30万元每人、夫妻双方60万元每户,分别调整为购买首套住房最高可贷额度50万元每人、夫妻双方100万元每户,购买第二套住房仍按原规定执行。

南京住房公积金最高可贷额度标准原制定于2011年。 2011年以来,南京商品住宅平均销售价格显著上升,公积金贷款额度占房屋销售总价比例明显下降,住房公积金支持职工购买首套住房作用不断弱化。提高购买首套住房最高可贷额度,可显著减少刚需职工购房贷款利息支出。

南京住房公积金管理中心 发布的政策解读称,此次政策 调整提升住房公积金对刚需职 工购房的支持力度,彰显公积 金制度的互助性。对第一、二套 住房实行差别化公积金贷款政 策,突出对刚需群体购买首套 住房的政策支持力度。

南京住房公积金管理中心 近日还发文要求,各房地产开 发企业不得以任何理由,阻挠 符合住房公积金贷款条件的职 工使用住房公积金贷款购房。

此外,南京市无房职工提取住房公积金支付租住商品住房租金额度也提高,未婚职工每月提取金额由不超过900元调整为不超1200元,已婚职工夫妻双方合计每月提取金额不超过1800元调整为不超过2400元。/新华社